                   Приложение 1
ПРОГРАМА 

на 
Комисия „Международно сътрудничество, европейски проекти и програми”

1. ЦЕЛИ, КОИТО СИ ПОСТАВЯ КОМИСИЯТА И ДЕЙНОСТИ ЗА ПОСТИГАНЕТО ИМ

Постигането на международните цели на БАИТ са част от цялостната политика на БАИТ и те не са самоцел. Опитът те да бъдат самостоятелни би довело до разпокъсаност и липса на синхрон. В допълнение, част от европейските проекти решават вътрешни проблеми на организацията, които не са част от фокуса на международната дейност. Нужно е да се разработи цялостна стратегия за участие в европейски проекти. 


Международната дейност може да бъде реализирана на три основни нива – макро (правителствено ниво), мезо (ниво асоциация) и микро (ниво фирми-членове на БАИТ). 

2.1. Цели на макро ниво 
a. изграждане на международния авторитет на българската ИТ индустрия 
b. гарантиране участието на български ИТ фирми във всички европейски програми 

c. установяване на сътрудничество с европейските структури с оглед на: 

i. получаване на навременна и адекватна информация от европейските структури
ii. превръщане на БАИТ в ефективен глас на българската ИТ индустрия в Брюксел 

iii. превръщане на БАИТ в медиатор на европейските политики към правителството

iv. ефективно използване на средствата от ЕС
d. взаимодействие с правителството за организиране на представяне на българската ИТ индустрия извън страната 

2.2. Цели на мезо ниво 

a. развиване на международното сътрудничество с други европейски ИТ асоциации с цел съвместно участие по различни европейски програми, обмен на информация и улесняване членовете на БАИТ при намиране на подходящи партньорства в съответните страни

b. укрепване на организационната структура на БАИТ – развитие на потенциала на секретариата на БАИТ, така че той да обслужва ефективно нуждите на различните комисии на БАИТ; намиране на допълнителни средства за заплащане на секретариата и за реализиране на дейностите на БАИТ

2.3. Цели на микро ниво
a. подпомагане участието на членовете на БАИТ в европейски програми

i. структурните фондове – ОПАК, ОПРЧР, ОПК, ОПРР
ii. програми на ЕС и НАТО 

iii. обществени поръчки в други страни от ЕС
b. подпомагане членовете на БАИТ за участие в международни изложения
2. МЕРКИ 

3.1. МЕРКИ НА МАКРО НИВОТО

i. Изграждане на единна позиция с българското правителство при брандиране на българската ИТ индустрия 

ii. основно послание – българската ИТ индустрия е специализирана в реализирането на бутикови проекти (скъпи, единични, уникални проекти)

iii. съгласуване на това послание с посланието на правителството

a. Установяване на връзка с българските посолства в съответните страни, интересни за БАИТ с оглед на това да бъдат подпомогнати фирмите

b. Използване на българските правителствени посещения като средство за създаване на подходящи контакти между фирмите в съответната страна и българските ИТ фирми

c. Лобиране пред българското правителство за осигуряване на национално финансиране на европейските иновативни програми в България (напр. Програма ЕВРИКА, технологични инициативи)

d. Подпомагане на членове на БАИТ да участват успешно в такива програми

e. Изграждане на комуникационни канали с Брюксел - двустепенно изграждане на мрежа от българи, които работят в Брюксел и чрез тяхна помощ изграждане на мрежа с взимащите решения в сектора в Брюксел




3.2. МЕРКИ НА МЕЗО НИВО 
a. Изграждане на контакти с асоциациите от балканския регион – те ще бъдат ползвани в две направления. От една страна, може да бъде предоставена услуга на фирмите на БАИТ, когато им е необходим контакт в дадена страна, от друга – БАИТ може да участва по проекти, по които тези асоциации вече работят. 

b. Изграждане на контакти с националните асоциации от други европейски страни с цел обмен на добри практики по отношение на ИТ политиките и съвместно участие в проекти
c. Развитие на контактите с Digital Europe 

d. Участие в мероприятия на други асоциации и канене на представители на тези асоциации на мероприятия на БАИТ

e. Изграждане на административния капацитет на БАИТ 


3.3. МЕРКИ НА МИКРО НИВО
a. Подпомагане на членовете на БАИТ за участие в европейски ИТ програми чрез изпълнение на европейски информационни проекти

b. Разпространение на информация за конкурси, мероприятия като информационни дни и др., организиране на специализирани събития и др. 
c. Подпомагане на членовете на БАИТ за установяване на контакти и участие в проекти

